

在“学雷锋纪念日”即将到来之际,2月28日,牡丹晚报菏泽义工团、牡丹区牡丹街道办事处联合开展了“传承雷锋精神 共建文明家园”新时代文明实践活动。来自菏泽骨伤医院、菏泽华夏眼科医院、河南羚锐

制药的医疗团队以及菏泽烟草发屋美容美发学校的志愿者,为牡丹街道辖区居民送上健康义诊、爱心义剪等惠民服务,用实际行动续写新时代雷锋故事。活动现场气氛热烈,爱心涌动,吸引了众多居民参与。

义工进社区 居民展笑颜

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军 郭卫东

义诊送到家门口

2月28日14时许,多辆爱心义诊车驶入牡丹区牡丹街道办事处赵楼社区广场。来自菏泽骨伤医院、菏泽华夏眼科医院、河南羚锐制药的医护志愿者迅速搭建起“健康驿站”,骨伤诊疗区、内科咨询台、眼科检查点依次排开,广大居民排队就诊。

“老人家,你膝关节骨质增生,平时尽量少爬楼梯。”在菏泽骨伤医院义诊区,骨科专家于秀生半蹲着为一位老人检查膝关节。针对社区老年群体集中的特点,菏泽骨伤医院特别派出由多位专家组成的专家团队,现场开展骨

关节病筛查、慢性病用药指导等服务。内科诊台前,谢雪倩等医护人员边测量血压边建立健康档案。“高压138、低压85,你要按时吃降压药。”医护人员不时叮嘱接受义诊的居民。

华夏眼科医院医护人员用专业仪器为居民检测视力、筛查白内障。“平时总觉着眼睛模糊,经过专家检查才及时发现了问题。”检查完毕,一位年逾古稀的老人连声道谢。

河南羚锐制药工作人员一边为居民发放膏药,一边进行义诊服务。68岁的张女士在志愿者搀扶下

问诊。羚锐制药工作人员经检查发现其膝关节存在积液,在为其免费敷贴通络祛痛膏缓解疼痛时反复叮嘱:“膏药只能暂时缓解症状,必须尽快去医院做核磁共振检查。”

针对老年人、慢性病患者等重点人群,医疗团队专家特别叮嘱他们有关日常饮食、用药和生活习惯的注意事项,并根据每个人的身体状况给出个性化的健康建议。患有高血压的李大妈表示:“平时去医院检查还要排队挂号,今天在家门口就能享受到这么好的医疗服务,真是太方便了。”



义剪让居民展笑颜

活动现场的“爱心发屋”同样热闹非凡,菏泽烟草发屋美容美发学校的专业理发师为居民免费理发。

理发师们手法娴熟,剪刀翻飞间,银发老人们焕发新颜。“天气暖和了,给我理个精神点的发型。”一位老人看着修剪整齐的鬓角,高兴地说:“当年雷锋同志时时处处做好事,今天你们上门理发、义诊,很好地传承了雷锋精神。”

理发师一边耐心询问居民的发型要求,一边施展精湛技艺,伴随着剪刀的咔嚓声,群众的头发焕

然一新。前来理发的张大爷高兴地说:“明天龙抬头,正想着去剪头发,没想到家门口就有这样的贴心服务,真是太感谢了。”

除了义剪和义诊,活动现场还设置了志愿服务摊位。牡丹街道办事处的志愿者,引导居民有序排队、搀扶行动不便的老人就诊。他们还在忙碌之余,向居民普及移风易俗、反诈骗等相关知识,提高居民的文明意识、安全意识和风险防范意识。

“看到医生白大褂和志愿者红马甲交相辉映

的场景,真正体会到雷锋精神永不过时。”一位陪同老人前来参加活动的青年感慨道。牡丹街道办事处相关负责人表示,要把雷锋精神深度融入新时代文明实践中,通过常态化、精准化的志愿服务,让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神永放光彩。

天色渐晚,这场持续4个小时的爱心志愿服务活动温暖了整个社区。当最后一名义工收拾完场地时,牡丹街道居民连声道谢,用最质朴的方式表达对志愿者的感谢。

情真意切讲好“牡丹故事”

在“传承雷锋精神 共建文明家园”新时代文明实践活动现场,居民们一张张笑脸,犹如一朵朵绽放的牡丹花。

作为菏泽牡丹产业发展的核心区,牡丹街道办事处近年来紧紧抓住花卉产业这一核心,不断完善示范片区产业链条,巩固花卉产业基础、扩大种植规模、完善基础设施建设,两年来总计流转花卉种植地12000余亩,新建恒温库6座、多用途温室大棚29座,大田牡丹真正意义上实现了成方连片、规模化种植。

乡村振兴齐鲁样板省级示范区内,年销售鲜切花7200万枝、催花牡丹6.5万盆、种苗300万棵,“富贵之花”绽放成为“产业之花、富民之花”,走出了一条“以自然美推动产业美”的新路径。

乡村道路干净整洁,街道宽广平坦,路灯整齐排列在道路两旁,花园式景观、假山池塘、围墙画廊星罗棋布,牡丹街道办事处就像大花园。辖区内有七里河湿地公园、4个牡丹观赏园,赵王河风景带贯穿全境,生态环境优越。

近年来,牡丹街道办事处党工委、办事处践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续推进全国文明城市创建和人居环境综合整治工作,着力补齐村居基础设施短板,全力提升村级基础设施建设水平,城乡环境卫生整洁、村容村貌优美宜居。

“我们着力补齐村居基础设施短板,全力提升村级基础设施建设水平。经过对辖区各村全面摸排、细致梳理和充分研讨,对李洪周、杨庄、丁堂、大郭集、伊庙、庞王等10

余个村的道路进行新建改建,共计提升改造乡村道路30条,硬化村内胡同9万平方米,新修排水管线12000余米,建设桥梁22座,新安装路灯245盏,打通了村居发展的‘毛细血管’。”牡丹街道办事处有关负责人介绍。

牡丹街道办事处采取多种措施,通过多方努力,让辖区内社区、村庄增“颜值”、提“气质”、升“品质”,人居环境发生巨大变化。

乡村振兴,文化是魂,牡丹街道办事处近年来致力于

乡村文化繁荣兴盛,丰富群众文化生活,情真意切讲好“牡丹故事”。在过去的一年里,他们充分发挥文化站、新时代文明实践站等阵地作用,创新宣传形式和载体,讲好“牡丹故事”,开展2024春节山东乡村旅游文化节“李洪周元宵节文艺演出”、“花开盛世”教师文艺汇演等大型文化活动20余场,成立街道文艺演出小分队,开展文艺巡演17次,开展移风易俗宣讲活动150余次,充分弘扬优秀传统文化的时代价值。